

# 张家界日报

ZHANGJIAJIE RIBAO



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号CN 43-0020 邮发代号41-85 零售1元  
主办：中共张家界市委 主管：中共张家界市委  
张家界新闻网http://www.zjjnews.cn

2025年3月

2

星期日

乙巳年二月初三  
总第10437期



我的张家界APP  
今日4版



# 习近平在中共中央政治局第十九次集体学习时强调 坚定不移贯彻总体国家安全观 把平安中国建设推向更高水平

新华社北京3月1日电 中共中央政治局2月28日上午就建设更高水平平安中国进行第十九次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调，建设更高水平平安中国，事关事业兴旺发达、事关人民美好生活、事关国家长治久安。要坚定不移贯彻总体国家安全观，在国家更加安全、社会更加有序、治理更加有效、人民更加满意上持续用力，把平安中国建设推向更高水平。

西南政法大学副校长、教授李燕同志就这个问题进行讲解，提出工作建议。中央政治局的同志认真听取讲解，并进行了讨论。

习近平在听取讲解和讨论后发表重要讲话。他指出，党的十八大以来，党中央不断完善国家安全领导体制和法治体系、战略体系、政策体

系，完善社会治理体系，强化社会治安整体防控，着力提高公共安全治理水平，坚决维护国家主权、安全、发展利益，成功续写了经济快速发展和社会长期稳定两大奇迹新篇章。适应形势任务的发展变化，平安中国建设只能加强，不能削弱。

习近平强调，总体国家安全观是建设更高水平平安中国的重要遵循，必须坚定不移贯彻。各级党委和政府要坚持系统思维，进一步树立发展是硬道理、安全也是硬道理的理念，在工作中自觉把发展和安全统一起来，共同谋划、一体部署、相互促进。要

习近平指出，平安中国建设为了人民，也依靠人民。要不断增进民生福祉，扎实推进共同富裕，切实维护人民群众合法权益，维护社会公平正义。要完善社会治理体系、健全社会工作体制机制，建设人人有责、人人尽责、人人享有的社会治理共同体。要培育自尊自信、理性平和、积极向上的社会心态，弘扬锐意进取、甘于奉献、崇尚法治、文明礼让的时代风

习近平强调，防范化解各类风险是平安中国建设的一项重要任务。要把捍卫国家政治安全摆在首位，坚定维护国家政权安全、制度安全、意识形态安全。要完善公共安全体系，推动公共安全管理模式向事前预防转型，加强防灾减灾救灾、安全生产、食品药品安全、网络安全、人工智能

安全等方面工作。要着力防范重点领域风险。

习近平指出，建设更高水平平安中国，必须强化社会治安整体防控。要把专项治理和系统治理、依法治理、综合治理、源头治理结合起来，发展壮大群防群治力量，筑起真正的铜墙铁壁。要坚持和发展新时代枫桥经验，推进信访工作法治化，及时有效化解各种矛盾纠纷。

习近平强调，党的领导是平安中国建设的根本保证。要始终坚持党中央对国家安全工作、对政法工作的绝对领导，充分发挥各级党委在平安建设中总揽全局、协调各方的领导作用。要加强正面宣传和舆论引导，注重运用现代科技手段提高社会治理效能。要锻造忠诚干净担当的新时代政法铁军。

## 张家界再添直飞马来西亚航线

本报讯（田育才 向韬）2月28日下午，首趟搭载167名旅客的OD660次航班平稳降落在张家界荷花国际机场，标志着马来西亚槟城至张家界国际客运航线正式开通。张家界直飞马来西亚的国际航线达到2条。

据介绍，新航线由马印航空公司承运，每周五定期执飞。具体时刻为：来程航班9:55从马来西亚槟城起飞，14:25抵达张家界；回程航班15:25从张家界起飞，20:10返抵槟城，单程飞行时长约4.5小时。（以上均为北京时间）

槟城是马来西亚第三大城市，位于马来西亚西北海岸边，素有“东方花园”“印度洋绿宝石”等誉称，是马来西亚的旅游胜地之一，也是首屈一指的休闲岛屿。

马来西亚是张家界重要入境客源国，2024年入境游客达到17.19万人次。张家界荷花机场相关负责人介绍，目前已经开通张家界直飞吉隆坡航线，槟城航线是第二条直飞马来西亚的航线，3月份还将开通张家界直飞马来西亚沙巴定期航班。

## 全国4A级景区品牌传播力百强发布 张家界大峡谷上榜

本报讯（全媒体记者 刘子京）日前，国内旅游行业权威数据分析师机构迈点研究院发布了《2025年1月4A级景区品牌传播力200强榜单》，我市张家界大峡谷景区上榜，位列第84名。此外，在分类榜单中，张家界大峡谷景区进入全国TOP10，位列自然景观类第九名。

张家界大峡谷景区是国家4A级景区，位于慈利县三官寺土家族乡，以其独特的自然景观和丰富的旅游项目吸引游客。这里有世界首座斜拉式高山峡谷玻璃桥——云天渡，游客可以在桥上体验凌空漫步的惊险与刺激。此外，景区还有260米高空蹦极、高空滑索等一系列户外运动体验项目，是国内、国际旅游市场的热门目的地。

据悉，2025年1月4A级景区品牌传播力200强榜单 数据来源于迈点品指指数MBI，根据1月迈点品指指数MBI的3712家景区数据汇总统计而成，主要从搜索指数、点评指数、运营指数、媒体指数四个维度分析品牌在互联网和移动互联网的传播力。

## 张家界节后旅游市场依然火热



本报讯（全媒体记者 高双志  
梁山景）随着240小时（10天）过境免签政策的实施，利好政策双重影响，张家界文旅市场热度不减，节后错峰出游成为旅游市场的一大亮点。

近日，随着春节、元宵节假期结束，机票、酒店等价格回落，通勤更加方便快捷实惠，中外游客选择节后错

峰出游。近日，记者在武陵源百龙天梯下站观景平台看到，虽然已过上午11点钟，但是游客依然络绎不绝。

面对节后持续旅游小高峰，张家界各景区完善服务功能布局，加大员工学习培训力度，为旅游接待赋能。据悉，为了给游客更好的体验，张家界祥源百龙天梯平台新设

了英文、韩文服务的热饮点；为了提升沟通能力，还开设了多语种培训班课，为游客提供更细致的服务。

2025年1月1日至2月22日，武陵源区各景区景点（含索道电梯）共接待中外游客200.07万人次，同比增长16.7%。境外游客4.05万人，同比去年增长43.11%。

## 盘活 三块地 鼓起 钱袋子

易博文

善化解延包中的矛盾纠纷，确保绝大多数农户承包地总体顺延、保持稳定。这条政策，有着定海神针般的作用。延期政策落地，农民朋友们不必担心土地被收回，可以踏踏实实地耕种土地、购置农机、改良土壤、兴修水利，为农业生产筑牢根基。而对于农业产业链上的上下游各方面来说，农资企业能放心研发适配长期种植需求的产品，农产品加工企业也能与农户建立更稳固的合作关系。

对于承包地，文件规定，扎实做好房地一体宅基地确权登记颁证，要求探索农户合法拥有的住房通过出租、入股、合作等方式盘活利用的有实效实现形式。同时规定：不允许城镇居民到农村购买农房、宅基地，不允许退休干部到农村占地建房。这条政策，不仅有利于增加农民

以出租、入股、合作等方式盘活住房的收入，而且坚决遏制了城里人到农村买地建房的逆城镇化行为。

对于农村集体经营性建设用地，文件规定，要有序推进农村集体经营性建设用地入市改革，健全收益分配和权益保护机制。这条政策，有利于规范和盘活农村集体经营性建设用地，保障和增加农民朋友的权益、收益。

三块地，划出了三条清晰的红线。政策一以贯之而又不断优化完善，给农民吃了颗长效定心丸，给农村土地资源的有效利用明确了方向。盘活三块地，促使地生金，期望广大农民朋友们鼓起钱袋子，收获新希望。

（原载《湖南日报》）



一年之计在于春。春风吹拂、播种希望的季节，2025年中央一号文件如一场“及时雨”，滋润着农村土地，萌发出无限生机。

土地是农民的命根子，是农民赖以生存发展的基础。文件对于农村的三块地，即承包地、宅基地、农村集体经营性建设用地分别作出规定。

对于承包地，文件规定，坚持大稳定、小调整，有序推进第二轮土地承包到期后再延长三十年试点，扩大整省试点范围，妥

## 咬定建设世界一流旅游目的地目标 持续擦亮国际张品牌

刘革安主持召开2025年度市委旅工委主任会议

本报讯（全媒体记者 朱未 刘洛 李享）2月28日上午，市委书记刘革安主持召开2025年度市委旅工委主任会议，听取旅游营销、铁腕治旅、旅游诚信管理等工作情况汇报，审议相关文件。市委副书记、市长王洪斌出席会议。

会议听取了《2024年文化旅游工作情况的报告》以及第三届市旅发大会前期筹备、铁腕治旅、等工作情况汇报，审议了《2025年张家界市文化旅游工作要点》《2025年张家界市旅游发展奖励实施方案》《2025年张家界市旅游宣传营销计划》《2025年张家界市深化铁腕治旅行动方案》《2025年张家界市深化铁腕治旅行动工作方案要点》《张家界市旅游行业诚信经营办法》等相关文件。

会议对2024年我市旅游工作取得成绩表示充分肯定。会议指出，务必提高认识，充分认识当前旅游业面临的机遇和挑战。务必保持定力，全力推动铁腕治旅走深走实，营造推动旅游业高质量发展的浓厚氛围。务必聚焦创新，完善工作专班，丰富营销活动，推进产教融合、加大人才供给，全力推动旅游产业转型升级。务必注重实效，坚持节俭办会，以旅发会精准定位旅游发展方向、找准地方特色优势、有效激发市场主体活力，不断提升旅游发展大会的综合效益。

会议强调，要咬定建设世界一流旅游目的地目标，坚持“国际张”形象定位，立足以游客为中心的服务理念，坚持“以外促内、内外联动”，着力推动一区三城建设，着力推动设施现代化、管理标准化、服务人性化，着力理清营销思路，加大国际营

销和省内重点客源城市的营销力度。要坚持一手抓铁腕治旅，一手抓诚信管理，加大综合执法力度，严厉打击旅游市场乱象，将诚信经营机制与“红黑榜”评级、营销奖励机制有效结合起来，推动诚信经营成为市场主体的自觉行为。

会议强调，要提升旅游经济质效，进一步突出全域旅游、融合发展、产品创新、延伸链、旅游富民，着力在优化空间布局、推动转型升级、丰富旅游业态、营造鼓励、支持和引导创新发展环境、鼓励旅游商品加工和营销、有效推动旅游发展与群众增收有机结合，抓好旅游重点项目建设上下功夫。要深化涉旅改革，进一步完善体制机制，努力在核心景区提质、城际交通、区县综合执法落地机制、旅游设施定价、入境旅游服务、智慧旅游上做文章。要加大人才培养，紧盯短板弱项，科学综合施策，加强与在张高校、职校合作对接，提高职业技能培训质效，提升本地就业率，建立与旅游发展相适应的人才体系，为旅游高质量发展提供智力支撑。

会议要求，锚定精彩、出彩、绿色、安全、节俭目标，按照省委、市委工作要求，契合举办地发展实际，坚持一县两会、全市联动，坚持融合办会提升影响力，坚持办会兴城提升实效，坚持合力办会加大支持力度，大力推广旅游商品，谋划一批特色项目、引进一批重点企业、培育一批市场主体，努力办好第三届旅游发展大会。

市领导贺建壬、吴文海、汪涛参加会议。

## 仙境张家界的治愈密码

从讲解员阿见走红看一座旅游城市的底蕴

宁奎

2月26日，雪后的张家界三千奇峰，在云雾的衬托下，如一幅水墨长卷。

54岁的讲解员阿见（本名李迪建）立于黄石寨云海之巅，面向绝美景色给游客解说时，一句“不让别人烦恼是慈悲，不让自己烦恼是智慧”，让在场十多名游客直呼“被治愈了”。

连日来，阿见“治愈式讲解”娓娓道来，走红网络。仅在新湖南张家界视频号，十多个金句视频平均点击量超过百万，令无数网友或回忆点赞，或期待未来的张家界“治愈之旅”。从最美康养地，到心灵栖居地，网络上掀起一股张家界新热潮。

### 山水为药 自然奇观中的疗愈力量

在张家界的群峰之间，时间仿佛被重新定义。

2月25日，当笔者随团踏入这片神奇的土地，便进入了一个由峰林、云海、溪流和森林共同编织的静谧之地。

金鞭溪畔，阿见指着潺潺流水发问：“这溪水为何千年不涸？因为它懂得遇到巨石就绕道，碰到悬崖便成瀑。”游客们举着手机屏息聆听，溪水撞击卵石的声响与导游的哲思形成奇妙共振。

这种将地质奇观转化为人生隐喻的能力，源于阿见对张家界山水的深度解读。

在袁家界乾坤柱前，他以3.8亿年

的石柱为例：它经历过7次大地震仍屹立不倒，人生那些过不去的坎，在时间面前都是粒尘埃。

当雨雾遮蔽峰林时，他又会引导游客看不清群山时，正好看清自己的心。这种以山悟道、以水观心的解说，使张家界这片精神疗愈场愈发升华。

山水是原创，阿见是翻译。

天门山上，金光穿洞而过，照在身上，也照进心里；宝峰湖边，晨雾缭绕而起，笼罩湖面，也笼罩梦境；大峡谷里，碧水蜿蜒而流，润泽草木，也润泽心田。一个景点，即是一个安心的去处。

而在张家界，这样的景区景点一共有300多个。

张家界的山水，有一种让浮躁的心完全安静下来的神奇力量。来自广州的游客古珍慧在接受笔者采访时表示，生活的繁杂，经常让她的情绪很浮躁，来到张家界，看着这里的山山水水，仿佛来到了人生的另一个境界。

文化为引  
多元底蕴中的精神滋养

2月26日，《魅力湘西》演出现场，土家非遗融合现代科技，让现场2000多名观众震撼不已。完全沉浸其中，甚至忘记了自己是来旅游的。

▶▶(下转4版)

## 2024年我国免签入境外国人次数翻番

新华社北京2月28日电（记者 魏玉坤 韩佳诺）国家统计局28日发布的2024年国民经济和社会发展统计公报显示，2024年，通过免签入境外国人2020万人次，增长112.3%。

公报显示，2024年，入境游客13190万人次，增长60.8%，其中外国人2694万人次，香港、澳门和台湾同胞10496万人次。入境游客总花费942亿美元，增长77.8%。内地居民出境14589万人次，其

中因私出境14015万人次，赴港澳台出境9712万人次。

根据公报，2024年，国内出游56.2亿人次，比上年增长14.8%。其中，城镇居民国内出游43.7亿人次，增长16.3%；农村居民国内出游12.5亿人次，增长9.9%。国内游客出游总花费57543亿元，增长17.1%。其中，城镇居民出游花费49293亿元，增长18.0%；农村居民出游花费8250亿元，增长12.2%。

